Wahlaufgaben
Aufgabe 1999 W1b:

Im nebenstehenden Rechteck ABCD halbiert D

3,5P

der Punkt E die L&nge von AF.
Zeigen Sie ohne Verwendung gerundeter

Werte, dass sich der Flacheninhalt des 45°
Teildreiecks AED mit der Formel

A= (3+43)

berechnen l&sst.
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Strategie 1999 W1b:

Gegeben: Gesucht:

Rechteck ABCD ez

AB = 2e AAED:E(3+ 3_,'
a, = 30°
= 45°

]

[=7]
8]

04

A

m
m

F

Skizze:

2e

29
2

A 2e



Strategie 1999 W1b:

Struktogramm:

Losung 1999 W1b:

1. Berechnung_der Strecke E;

_ Kosinusfunktion im
Ankathete _ AB rechtwinkligen
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Losung 1999 W1b:

2. Berechnung_der Strecke E;

AE = % . AF siehe Aufgabenstellung
AE - 1 . 4e\/§
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AE = Le\/_?} kiirzen
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3. Berechnung_des Winkels O
o, =90° —a,

a, = 90° - 30°

o, = 60°

4. Berechnung_der Strecke E—G;
___ Sinusfunktion im

. Gegenkathete EG rechtwinkligen
Sino, = =

2 = hellblauen
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Losung 1999 W1b:
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5. Berechnung_der Strecke Eg

—— Kosinusfunktion im
Ankathete _ AG rechtwinkligen

CDSOﬂz = =
Hypotenuse AE hellblauen
E Teildreieck AEG
cos60”° = ——— . 1
cos60” = =
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6. Berechnung der Dreiecksfléache A.: D
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Losung 1999 W1b:

7. Berechnung_der Strecke E;

Geaenkathete EG Tangensfunktion im
= 9 = —— rechtwinkligen

tansg,

Ankathete DG griinen Teildreieck
e
tan45° = — ¢ =
e tan45 1
1 = ; " D—G
DG
DG=-¢e

8. Berechnung_der Dreiecksflache Alg
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9. Berechnung der Dreiecksfldache AAED;

AAED = Al +‘ﬂ“:z
A - e e 3

AED T 5 6
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AAED = E . § + g[_ Gleichnamig machen
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